

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12

апреля 1942 года

№ 41 (1161)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли два населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, 1 орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 ДОТов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10.000 патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4.273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 военных эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 13 автоматов, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

«5 января Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа на Лембергом подверглась нападению партизан

10 января. Отъезд из Гарнополя. По дороге очень много немецких могил.

12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. 3 дня уже без питания. Проклинаем все.

13 января. В Кировограде. На улицах никого не видать. Разместились в пустом заводе.

29 января. Днепронетровск. Вся колонна опять перепуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60 пехотной дивизии. Нечислимое количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 февраля. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 февраля. Днем показываться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо удержать любой ценой».

24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угощает нас... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое убойственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих, многих знакомых уже не стало».

Голод, перебой с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Эпили (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льеже объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиций продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит к прямо противоположным результатам. На борьбу с немцами порабощенными поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

ЗА ЖЕЛЕЗНУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КЪЛХОЗАХ

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г. — это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта — значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время — тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шипуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры — на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Нодикарпов, Тютин, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует во-

енное время. Есть еще в иных колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта Исаклинского района Куйбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудовых. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убирали до зимы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В колхозе «Красный пахарь», Максимо-Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники, лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Сергеева за весь год удосужилась выработать всего лишь 60 трудовых, колхозница Малыгина — 13 трудовых. В военное время такой «труд» иначе как дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему есть такие земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко проходят мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины, не принимают мер к обузданию лодырей.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, «по мере возможности». Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выходить урожай и снять его в отличном состоянии. Насажение железной дисциплины труда — долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работников МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС — беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против тунеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. БЕНЕДИКТОВ,
народный комиссар земледелия СССР.

Подарки фронтовикам

С героическим упорством и мужеством ведут наступательные бои и отбивают контратаки врага бойцы нашей славной Красной Армии и с каждым днем все дальше продвигаются на Запад, освобождая населенный пункт за населенным пунктом, временно оккупированных немецкой грабьярмией. Бойцы, чувствуя заботу тыла, с еще большей яростью бьют и гонят врага.

Колхозники колхозов Яковского сельсовета послали фронтовикам Красной Армии около 200 подарков. В них они вкладывали с заботой сало, мед, карамель и другие съедобные продукты. Бойцы, получив подарки, прислали колхозникам письма, в которых благодарят за заботу, оказанную колхозниками и заверяют, что они с беспримерным в истории героизмом будут громить фашистские орды гитлеровской Германии. Вот что пишет боец Н-ской части Западного фронта тов. Москаленко колхозникам сельхозартели «Прогресс»: «Дорогие товарищи колхозники! От всего сердца благодарю вас за дорогой подарок и вдохновляющие строки письма. Ваш наказ — беспощадно бить немецких оккупантов выполняем с честью. От наших артиллерийских гаусов вшивая грабьярмия уже не один раз бежала. Так будет и впредь». Десятки таких писем получили колхозники. На этом колхозники свою помощь фронту не ограничивают. Они и впредь хотят помогать.

Колхозники Яковского, Студенческого и Батурихинского колхозов готовят фронтовикам первомайские подарки. 85 ящиков с подарками укомплектованы для отправки. Колхозники вложили в них слобные булочки, яйца, табак в кисетах и другие принадлежности. Вместе с этим, колхозники поверх всего в ящички вложили письма, в которых заверяют бойцов большевистским проведением весеннего сева.

Анат. Седов.

Помощь ленинградцам

Делом откликнулись на призыв колхозников сельхозартель им. Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района колхозы Яковского сельсовета. В помощь ленинградцам они выдвинули хлеб, мясо. Яковские колхоз «Труженик» отправили 8 центнеров зерна, 107 килограммов мяса, Батурихинский сельхозартель имени Сталина — тонну зерна и 58 килограммов свиного сала.

А. Гольбах.

Г. 1356

В городском комитете обороны

Городской комитет обороны обсудил вопрос с противохимической защите городов Горьковской области. В принятом по этому вопросу постановлении комитет обороны обязал начальников МПВО городов Горького, Дзержинска, Балахны, Муром, Арзамаса, Павлова, Выкса, Кулебак, Бора и Богородска, директоров заводов и руководителей учреждений к 1 июня 1942 года приспособить под газозащитные все пригодные коммунальные, ведомственные и объектовые подвальные помещения; использовать полностью имеющиеся на эти цели средства, а также средства, отпущенные на капитальный и текущий ремонт жилищного фонда; привлечь для производства этих работ строительные организации и население городов и районов области.

Директорам заводов, руководителям организаций и учреждений предложено изготовить необходимые средства противохимической защиты и выделить соответствующие материалы.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов, руководители учреждений и домоуправлений к 20 апреля 1942 года обязаны:

составить конкретные планы противохимической защиты города, района, объекта; привести в боевую готовность обмыочные пункты, дегазационные камеры и площадки; создать необходимые запасы дегазационных материалов, проверить исправность противогазов у населения и наладить их ремонт;

полностью укомплектовать и оснастить группы самозащиты.

объектовые, унитарные и участковые команды, организовать с ними регулярную боевую учебу;

добиться строжайшего соблюдения правил светомаскировки жилых домов, учреждений и предприятий; в связи с наступлением весны перестроить маскировку объектов, восстановить обязательные дежурства у домов и учреждений;

перевести все штабы МПВО на казарменное положение и организовать в штабах круглосуточное противохимическое наблюдение.

горкомом, райкомом ВКП(б), начальникам МПВО, руководителям предприятий и учреждений предложено шире развернуть массово-разъяснительную работу по противохимической обороне (лекции, беседы, консультации, печать, радио, кино и т. д.), чтобы научить каждого трудящегося правилам поведения во время тревоги, правилам пользования противогазом и другими подручными средствами, правилам защиты от ОВ продуктов питания и воды; практиковать учебные химические тревоги в цехах, учреждениях и домах, проводить тренировки по дегазации зараженной местности и т. п.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов и руководители учреждений предупреждены, что они несут полную ответственность за противохимическую готовность объектов и за всякие нарушения установленных правил деятельности противохимической защиты будут подвергаться строжайшему наказанию.

Последний взнос

Подписчики Государственного займа Третьей пятилетки (выпуск 4 года) внесли последний взнос. Облигации оплачены полностью. Первый тираж займа

состоится 25 июня. К этому времени все предприятия, учреждения и сберегательные кассы должны закончить выдачу облигаций. (ТАСС).

Усилить противопожарную охрану

Строгое соблюдение противопожарных правил—это дело каждого руководителя учреждения и предприятия, дело председателей сельсоветов и колхозов и в первую очередь начальников ДПД, ПСО и всей общестественности. За три месяца текущего года по району произошло 8 пожаров, которые причинили не мало убытков. Причина возникновения этих пожаров: неисправность печей и несоблюдение правил противопожарной охраны. В результате этого сгорело много общественных зданий и построек.

Несмотря на то, что исполком райсовета дал всем сельсоветам директивы о перестройке работы противопожарной охраны и комплектования ДПД, некоторые руководители сельсоветов, колхозов и организаций вопросам противопожарной охраны совершенно не занимаются. По Крутецкому, Матюшевскому, Давыдовскому сельсоветам по этому вопросу не стук-

нули палец о палец. До настоящего времени даже нет начальника ДПД в Боловине, Крутых, Масленке, Сиухе, Гладких Полях и т. д.

В процессе тушения пожаров установлено, что отсутствует должное дежурство на пожарных сараях и запускается пожар из-за недостатка воды и других средств пожаротушения. Несмотря на все это еще можно наблюдать несерьезное отношение к вопросам противопожарной охраны. Очень часты случаи назначения сторожами стариков и инвалидов, которые, конечно, при всем их желании, справиться с этой работой не смогут. До сих пор еще при пожарных сараях не организовано дежурство; при учреждениях нет никаких средств пожаротушения.

Такое отношение к противопожарной охране дальше не терпимо. Всем председателям сельсоветов, колхозов и руко-

дителям учреждений надо изменить свое отношение к вопросам противопожарной охраны. Всем начальникам ДПД необходимо перестроить свою работу по примеру нач. ДПД Бочиных Пугина.

Пугин добросовестно относится к своей работе: он обследовал с целью предупреждения пожаров все жилые дома колхозников; приобрел для тушения пожаров в зимних условиях—17 лопат, имеется 2 утепленных чана с водой, 13 багров, 11 топоров, 12 ведер, 2 лома и т. п. ДПД там организована из 77 человек, ЮОТД из 16.

Председателям сельсоветов и колхозов надо помочь начальникам ДПД в их работе, наладить и организовать дело так, чтобы не было ни одного случая пожаров.

Ванинов.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Буду работать еще лучше

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, я обязуюсь работать на производстве не жалея ни сил, ни времени. Изюм в день повышать производительность труда, добиваться хорошего качества продукции.

С первого дня войны, когда фашистская Германия осмелилась напасть на нашу родину, мой брат с оружием в руках бьет и будет бить фашистских негодяев. Я же своей стахановской работой на станке помогаю моему брату и всей стране громить фашистов. Я и раньше перевыполняла задание, а сейчас буду работать еще лучше, еще производительнее.

А. Левина,

зубильщица объединенного цеха.

Растет число стахановцев

Со дня включения в предмайское соревнование в Виткуловской артели имени Багановича с каждым днем растет число стахановцев. Если раньше было немало рабочих, которые не выполняли производственную программу, то теперь большинство рабочих выполняют и перевыполняют задания.

Точильщик Т. К. Хаев взял обязательство выполнить зада-

ние на 20 процентов больше. Свое обязательство он ежедневно перевыполняет. Каждый день перевыполняют нормы рабочие М. А. Барашков, А. П. Серов. Молодая работница—точильщица В. А. Ермолаева дает больше нормы.

В число стахановцев вливаются все новые и новые рабочие.

Матвеев.

Бойцы всеобуча включились в предмайское соревнование

Бойцы на фронте берут предмайские обязательства. Они клянутся еще беспощаднее уничтожать фашистскую нечисть и на взятые обязательства отвечают делом: гонят немецкую грабьярню с нашей земли.

Бойцы всеобуча 1 взвода, также как и фронтовики, вклю-

чились в предмайское соревнование на лучшее освоение военного дела.

— Мы новое пополнение рядов победоносной Красной Армии, день празднования Первого мая отметим хорошими и отличными успехами, как в боевой, а также и в политической подготовке,—единодушно решили всеобучники.

Отделения соревнуются между собой на лучшее усвоение программы всеобуча. После каждого занятия командир взвода Базанский подводит итоги соцсоревнования. Результаты неплохие. Я. Белянцев.

По примеру молотовцев

Горячо откликнулись рабочие термического цеха завода «Металлист» на призыв молотовцев о развёртывании предмайского соцсоревнования. На общем цеховом собрании они единодушно решили вступить в социалистическое соревнование. Ознаменовать приближающийся праздник 1-е мая новыми победами на трудовом фронте. Свои обязательства они выполняют. Такие рабочие как И. А. Шарманкина, М. П. Бухвалов, Н. И. Моисеев выполняют ежедневно задание на 150 и больше процентов.

М. Юлова.



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: токарь Ф. А. Королев завивает пружины, электросварщик К. В. Филиппович производит завершающие сварочные операции.

Фото Л. Доренского



Фотохроника ТАСС

Близок день выезда в поле

В результате упорного труда колхоз «Красный трудвик» Филиповского Совета готов к севу. Это колхозникам досталось не даром. Пришлось преодолевать все трудности военного времени; были неполадки и недостатки в работе, но их умело исправляли.

Семена засыпаны полностью для всей площади посева, они очищены, протрированы, имеют неплохую кондиционность.

Перевыполнили план заготовки удобрений. Навоза вывезено 2600 центнеров, вместо 2400 центнеров, полагающихся по плану, собрано 40 центнеров золы, 36 центнеров куриного помета и фекалия. По-стахановски работал по вывозке навоза К. М. Баринов. Он перевыполнил дневное задание: вывезил 15 возов навоза вместо 10.

С большой энергией и старанием поработал кузнец Д. П. Абрамов. Он один отремонтировал весь инвентарь: 19 плугов,

19 борон, 2 сеялки, 17 телег. Он не жалел ни сил, ни времени, лишь бы быстрее и качественно закончить ремонт.

Для успешного проведения весеннего сева в предельно сжатые сроки правление колхоза выработало план внутреннего распорядка, который состоит в следующем: выход на работу с 4-х часов утра и работать до 9 часов вечера с обеденным перерывом с 11 до 1 часу дня; хорошие работники будут премироваться, для чего уже выделен специальный фонд; нерадивые колхозники, лодыри и рвачи будут наказываться. Трудовой день в колхозе будет заканчиваться подведением итогов работы за день.

В. Баринов.

И. О. редактора
А. Г. НЕГОДУЕВ.